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По документам в 1891 году значится мечеть и медресе. Наличие медресе уже
 говорит о том, что деревня по тем временам была не малых размеров, ведь в то время были два типа школ: мехтебе и медресе, и именно в медресе давали среднее образование.
   Идельбаковская средняя школа была открыта 1 сентября 1935 года. Тогда она называлась Касмарской школой. В ней обучались дети из 13 деревень.
 Первым директором школы был Колос Алексей Семенович ,который руководил школой с 1935 по 1941 год.  В  период его руководства происходило      становление школы, формирование ее бесценного коллектива, в эти годы были заложены многие традиции, являющиеся и по сей день гордостью и конкурентными преимуществами школы
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 На его смену с 1 сентября 1941 года по июнь 1945 года  в должности директора пришла Махова Екатерина Васильевна, учительница из Ленинграда, под руководством которой  продолжилось развитие и становление школы как одного из ведущих образовательных учреждений района.
   С июня 1945 года по июнь 1947 года директорствовал демобилизованный офицер Брысьев Василий Семенович.

В 1947 году директором была  Громова Наталья Даниловна. 

С 1947 года по 1950 год руководил Холмогорцев Борис Алексеевич, а  в 1950 году ему на смену пришел Куватов  Мударис  Харрасович, который был директором до 1953 года. 

В 1953-1954 годах директорствовали Федулов Алексей Иванович,  Трембак Нина Васильевна. 

В 1956 году директором был Губайдуллин Абдулла Насырович, он проработал до 1959 года. 
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  В 1959 году пост директора занял  Фролов Николай 
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Архипович. Годы его руководства школой пришлись на «эпоху  перемен»- как в стране, в целом, так и в системе образования.  Работая директором школы,  он также вел уроки  истории. 
    При нем были построено основное здание школы и школьная мастерская.Также был разбит плодово-ягодный сад. Фролов Николай Архипович вел большую общественную работу, приобрел авторитет руководства РОНО, РК КПСС, среди школ района, родителей и учащихся.
       За достигнутые успехи Николай Архипович  был награжден знаком «Отличник образования Российской Федерации», затем был удостоен  звания «Заслуженный учитель школы Республики Башкортостан», а в 1982 году присваивается почетное звание  «Заслуженный учитель школы Российской Федерации». С 1985 по 1987г.  директором был назначен Давлетбаков Ахмир Нажметдинович. 
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        C 1987  по 2008 годы возглавлял педагогический коллектив школы Кудашев Николай  Васильевич. 
        С 1972 года он работал в Идельбаковской средней школе сначала учителем,  с 1973 года  заместителем директора по учебно-воспитательной работе, с 1987  по 2008 годы возглавлял педагогический коллектив школы.
        Под его руководством школа добивалась определенных успехов и достижений: из года в год увеличивалось количество выпускников, поступающих в вузы, оканчивающих школу с серебряной медалью. Количество серебряных медалистов в период его руководства с 1996 года достигло 21 человека. В 2006-2007 учебном году школа  стала победителем конкурса общеобразовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование»  и стала обладателем  миллионного гранта на развитие инновационных технологий в обучении учащихся. Были закуплены оборудования для кабинетов: технологии, химии, физики. Хорошо была поставлена  спортивно-массовая работа. Ежегодно обучающиеся школы занимали призовые места на районных, республиканских соревнованиях по волейболу. 
         За свой многолетний плодотворный труд Кудашев Н.В. был отмечен грамотами администрации МР, министерства образования Республики Башкортостан, значком «Отличник народного образования РФ» и рядом других.
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         С 2008 года по настоящее время школой руководит Абдуллина Светлана Гайнулловна.  Окончила физико - математический факультет Башкирского государственного педагогического  института в 1980 году.
       В годы работы директором школы Светлана Гайнулловна всегда проявляла высокую активность, настойчивость в постановке и реализации задач, связанных с подбором, расстановкой и повышением педагогического мастерства учительских кадров, укреплением материально-технической базы школы, повышением качества знаний учащихся и внедрением передовых технологий в процесс обучения и воспитания. В эти годы были полностью оборудованы кабинеты биологии, математики, кабинет начальных классов, в 2008 году получили новый школьный автобус по национальному проекту «Образование». В связи с истечением срока эксплуатации автобуса  в 2017 году  приобрели  новый автобус.
          В школе  созданы  условия для обучения детей по новым федеральным государственным образовательным стандартам.      
          За  многолетний добросовестный труд Абдуллина С.Г.. был награждена Почетными грамотами: администрации МР,  Министерства образования, Республики Башкортостан, Правительств  Республики Башкортостан, Министерства образования и науки  Российской Федерации.
               Проведен в 2013-2014годах  капитальный ремонт школы:  во всех классах были установлены евроокна, оборудован санузел, заменена кровля крыши, произведена реконструкция пищеблока.
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На высоком уровне  отметили юбилей школы. Особой гордостью школы являются ее выпускники. Сложно сосчитать всех учеников, которым дала путевку в жизнь Идельбаковская школа. Это учителя, медицинские работники, музыканты, артисты, военные,  инженеры, строители, механики, люди разных профессий. За 80 лет аттестаты о среднем общем образовании получили 1778 выпускников. Из них 4 золотых медалиста, 28 серебряных.
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         Авторитет школы рос благодаря работоспособным, творческим, энергичным, методически грамотным заместителям директора по учебно-воспитательной работе, их отличал профессионализм, преданность профессии, творчество, инновация. Это Байназаров Мидхат Зиннатович, Сабитов Фарит Садреевич, Паньшина Нина Егоровна, Черепахина Вера Максимовна, Кудашев Николай Васильевич, Минибаев Дамир Газетдинович, Турибаева Шарифа Айткуловна, Давлетбакова  Миниса  Ахметовна, Бикбулатова Миннигуль Гайсиевна. Долгие годы работает заместителем  директора по информационным технологиям  Яркаев Гимади Авхадиевич.
         На протяжении многих лет незаменимыми  помощниками директоров по воспитательной работе были Уракаева Фаузия  Абдрахимовна,  Бикбаев Сабир Газизович, Тукумбетова Наркиза Асхановна, Газизова Гульгина Яхеевна, Клысбаева Лилия Фатиховна, Абдуллина Светлана Гайнулловна, Бикбулатова Миннигуль Гайсиевна, Хасаев  Рамиль Тимербулатович, Тукумбетова Гульназ Гайнулловна, в данное время работает Ниязгулова Луиза Зиннуровна.                                                                                        
          Стоит отметить работу пришкольного интерната. За время существования интерната количество детей доходило до 200. Приезжали учиться со всего округа: деревень Яныбаево, Башкирский Бармак, Русский Бармак, Кужанак, Агурда, Биштиряк, Назарск (Ново-Михайловка), Лукьяновка, Глинка (теперь нет), Куйбар (тоже нет этой деревни), Акберда, Сагитово, Акдавлетово, Азимган, Казанка, Утягулово, Юнай. 
              Хорошо было поставлено военно-патриотическое воспитание. Военруком школы Наумовым Виктором Степановичем ежегодно проводились военно-спортивная игра «Зарница», смотр строя и песни. Учащиеся принимали в них активное участие. Выступали в данных мероприятиях на республиканском уровне. Многие выпускники поступали в военные училища и служили достойно. Эта традиция соблюдается и сейчас. Недаром два Героя Советского Союза вышли из стен нашей школы.
               Идельбаковской средней школе есть, кем гордиться.  В ней  обучались Герои Советского Союза Бедренко Николай Васильевич, Филатов Григорий Иванович.
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            Бедренко Николай Васильевич родился 9 сентября 1923 года. С 1932 по 1940 год учился в Касмарской школе. Гвардии ефрейтор, проявил мужество и героизм при выполнении приказов по обеспечению форсирования реки Тиса и закреплению плацдарма на правом берегу. Звание Героя Советского Союза Н.В. Бедренко присвоено 28 апреля 1945 года. Герою Советского Союза Николаю Васильевичу Бедренко посчастливилось участвовать в Параде Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 года. После его смерти 5 июля 1985 года в казахском городе появилась улица, названная именем Героя Советского Союза из Башкортостана Николая Васильевича Бедренко.
            Филатов Григорий Иванович родился 17 ноября 1918 года, учился в Касмарской школе в 1930-1935 годах. Старший лейтенант произвел 116 боевых вылетов, в воздушных боях сбил 9 самолетов противника и 2 бомбардировщика в группе, награжден Орденами Красного Знамени и «Отечественной войны» второй степени. Как помощник командира полка по воздушно-стрелковой службе, отлично готовил летчиков на земле грамотному ведению огня по самолетам противника. За мужество и героизм, проявленные в боях с немецко - фашистскими захватчиками, и лично сбитые в воздушных боях 5 бомбардировщиков и 6 истребителей противника Г. И.Филатов достоин присвоения звания Героя Советского Союза.
              Больших успехов достигали в спорте. Мирхайдаров Руфат- чемпион Европы, Хамидуллин Артур- мастер спорта, чемпион России по кикбоксингу, обладатель кубков России и Европы по кикбоксингу и каратэ. Большой вклад в развитие спорта внесли тренеры Хасаев Р.Т., Давлетов Р.Г. 
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      На олимпиадах отличались учащиеся  учителя изо и  черчения Куватова Д.Г., которые неоднократно становились призерами республиканских олимпиад.
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      Большую роль в развитие музыкального образования внес учитель музыки Скрипачев Александр  Кузьмич.., которого все от мала до велика ласково называли «Кузьмич». Его ученики успешно выступали не только дома, но и в районе. Популярностью в школе и в районе пользовались его стихи. Он издал свой сборник стихов «Звучала музыка во мне…», в которой писал о времени и о себе, о том, что его волнует. 
Историю Идельбаковской (Касмарской)   средней школы  завершаем стихотворением  «Выпускнику» Скрипачева  Александра  Кузьмича.

Как  быстро года пролетели…

И вот он-«Последний звонок».

Знакомые, звонкие трели

Уже не зовут на урок.

И ждет тебя жизнь большая…

Но сердцу тревожно чуть-чуть.

Сегодня, со школой прощаясь,

Ты в новый отправишься путь.

Прощальные песни и речи…

И радость и грусть пополам…

Еще впереди твои встречи

С успехом и жизненных драм.

В погоне за «синею птицей»

В душе сбереги  уголок

О школе, где начал учиться,

Прощальный «Последний звонок».

И верят в тебя педагоги

И школа гордится тобой!

Впервые –твой выбор дороги!!!

И будь ты обласкан судьбой!!!
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